



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Rasové předsudky u sociálních pracovníků

Autor práce: Dejmková Vladimíra

Posudek vypracoval: Karolina Diallo

Datum: 20.4.2016

1. Téma práce (aktuálnost, náročnost, shoda s obsahem práce)				
<u>vynikající</u>	nadprůměrné	průměrné	podprůměrné	nedostačující
Téma je a vzhledem k postmodernímu prolínání civilizací lze předpokládat, že nadále i bude, tématem veskrze aktuálním. S ohledem na události posledního roku můžeme očekávat i extrémní výkyvy postojů a proměny předsudků jak v běžné populaci, tak napříč profesemi, jejichž zástupci s cizinci pracují. Autorce se široké téma podařilo na omezeném počtu stránek bakalářské práce prezentovat celistvě a srozumitelně, dostatečně do hloubky.				

2. Stupeň splnění cílů práce		
<u>cíle plně splněny</u>	částečně splněny	nesplněny
Cílem práce uvedeným v úvodu bylo zmapovat osobní a profesionální postoje sociálních pracovníků k problematice rasových předsudků a získání aktuálního pohledu sociálních pracovníků na tento problém. Pro empirickou část si navíc klade další cíl, a to ověřit, zda sociální pracovníci trpí rasovými předsudky a případně odhalit příčiny jejich vzniku v závislosti na sociálním prostředí. Takto formulovaných cílů autorka dosahuje převážně svým kvantitativním výzkumem v rámci empirické části a s reflexí jejich splnění shrnuje v závěru práce.		

3. Přístup k řešení (zhodnocení teoretických východisek, použitých postupů a metod)				
<u>vynikající</u>	velmi dobrý	průměrný	podprůměrný	nedostačující
Teoretická část metodologicky spočívá v práci s odbornými prameny, k tématu předsudků lze přistoupit z mnoha hledisek, autorka v teoretické části upřednostňuje vysvětlení základních pojmů prizmatem zejména sociální psychologie a sociologie.				
Empirická část spočívá v kvantitativním výzkumu, který ověřuje tři hypotézy vztahující se k rasovým a etnickým předsudkům. Koncepte výzkumu je vynikající, stejně jako jeho metodologické zpracování. Postup výzkumu a zpracování dat jsou podrobně vysvětleny, výsledky kvalitně mnohostranně analyzovány a diskutovány, zároveň nacházíme odkazy na teoretickou část, s kterou tak výzkum tvoří komplexní celek.				

4. Přínos práce pro teoretické a praktické využití
--



<u>vynikající</u>	velmi dobrý	průměrný	podprůměrný	nedostačující
<p>Přínos práce sama autorka trefně vystihla v závěru práce, dovolím si tedy citovat: „Tato bakalářská práce může být přínosem pro sociální pracovníky, kterým poskytne aktuální pohled na rasové předsudky a to kolegů nebo jich samotných. Může být také podnětem pro zaměstnavatele, kterým může sloužit jako podnět pro další vzdělávání nebo supervizi pracovníků v této oblasti.“</p> <p>Největší přínos leží v dobře uchopené a zpracované empirické části, takto koncipovaný výzkum by bylo možné realizovat celorepublikově a získat další zajímavá data plynoucí z možných rozdílů (anebo jejich absencí) mezi jednotlivými kraji.</p>				

5. Logická stavba práce				
<u>vynikající</u>	velmi dobrá	průměrný	podprůměrná	nedostačující
<p>Struktura práce je smyslupná, kapitoly na sebe navazují, díky logické linii a vhodné grafické úpravě se čtenář dobře zorientuje i v empirické části.</p>				

6. Formální úroveň práce				
<u>vynikající</u>	velmi dobrá	průměrná	podprůměrná	nedostačující
<p>Autorka respektuje a dodržuje citační normu a všechny další předepsané formální náležitosti závěrečné práce.</p>				

7. Odborná jazyková úroveň práce				
<u>vynikající</u>	velmi dobrá	průměrná	podprůměrná	nedostačující
<p>Jazyk práce odpovídá tomuto typu závěrečných prací, s odbornými termíny autorka operuje správně.</p>				

8. Vhodnost použitých zdrojů při tvorbě práce				
<u>vynikající</u>	velmi dobré	dobré	dostačující	nedostačující
<p>K volbě zdrojů nemám připomínky: veškeré užití zdroje jsou tématu příslušné a bylo jich použito dostatečné množství.</p>				

Práci k obhajobě	<u>doporučuji</u>	nedoporučuji
S klasifikací		



<u>1</u>	1-2	2	2-3	3	3-4	4
<p>Bakalantka k psaní práce přistupovala zodpovědně od prvních chvil, v pravidelných intervalech konzultovala postup, veškeré připomínky rychle pochopila a dokázala zohlednit. Nejen výslednou práci, ale i poctivost jednotlivých krůčků její tvorbu provázejících považuji za příkladné, proto ráda doporučuji k obhajobě s hodnocením „výborně“.</p> <p>Bakalářská práce nese potenciál rozšíření v práci diplomovou.</p>						